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Perspective des consommateurs canadiens 
quant aux régimes alimentaires à 
base d’aliments végétaux de même qu'à 
leur consommation de viande 
(Résultats préliminaires)



Description de l’étude
• Objectif de l’étude: L’objectif 

principal de cette enquête est 
de mieux comprendre la 
perspective des 
consommateurs canadiens 
quant aux régimes alimentaires 
à base d’aliments végétaux, de 
même qu'à leur consommation 
de viande.

• Durée du sondage: 3 jours, 
Septembre 2018

• Échantillon: n=1027

2



Description de l’étude
• Sondage bilingue, pan-

canadien.
• Les répondants devaient 

avoir 18 ans ou plus, et 
devaient résider au Canada 
pour au moins 12 mois. 

• Taux de sondages 
complétés: 93%

• Durée moyenne du 
sondage: 6,5 minutes

• Échantillon représentatif du 
marché canadien.

• Marge d’erreur estimée: 
3,0%, 19 fois sur 20.
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Cadre Conceptuel
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Consommation de viande
(Général)
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En moyenne, à quelle fréquence 
consommez-vous de la viande ou des 
produits contenant de la viande?
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Fréquences Pourcentage

Jamais 2.28%

Moins d'une fois par mois 2.57%

Une à deux fois par mois 6.34%

Une à deux fois par semaine 40.10%

Quotidiennement 48.51%



Veuillez choisir la réponse qui représente le 
mieux vos choix diététiques. En tant que 
consommateur, je me considère...
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Diètes Pourcentage

Végétarien (diète sans viande, poisson ni 
volaille)

2.1%

Ovo-lacto végétarien (diète sans viande, mais 
consommant œufs et produits laitiers)

1.2%

Végétalien (aucun produit animalier, incluant le 
miel)

1.1%

Crudi-végétalien (mange principalement des 
fruits, légumes, pousses germées ou noix crus)

1.6%

Flexitarien (végétarien qui mange 
occasionnellement de la viande et du poisson)

10.2%

Consommateur sans régime alimentaire 
spécifique

82.5%

Pesco-végétarien (végétarien qui mange 
occasionnellement du poisson ou des fruits de 
mer)

1.2%



Tendances: Préférences diététiques

• 63% des véganes/végétaliens au 
Canada ont moins de 38 ans.

• 42% des flexitariens sont des 
Boomers.

• Pendant que 46% des Ontariens
suivent une diète restrictive en 
matières de consommation de 
viande, 15% des Québécois et des 
Britanno-Colombiens font la 
même chose.

• Plus de 6,400,000 Canadiens
suivent une diète qui restreint ou 
élimine la consommation de 
viande
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Consommation de viande
(Tendances)
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Avez-vous déjà pensé faire des efforts afin de 
diminuer votre consommation personnelle de 
viande?
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Majorité des canadiens

Oui

Non



Quelle est la possibilité que vous considériez 
diminuer votre consommation de viande à 
l’avenir?
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• 51,3% des canadiens sont enclins 
à diminuer leur consommation 
de viande, de façon générale.

• 32,2% des canadiens sont enclins 
à diminuer leur consommation 
de viande, d’ici les 6 prochains 
mois. 
• Les consommateurs avec des 

diplômes universitaires avancés et 
ceux ayant un salaire de 75 000 à 
99 999 dollars par année sont les 
plus enclins à vouloir diminuer leur 
consommation de viande d’ici les 6 
prochains mois.



Consommation de viande
(Facteurs)
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Quelle est l’importance de chacun des facteurs 
suivants à influencer votre décision initiale à 
réduire votre consommation de viande?

La santé est un 
facteur

important pour 
les hommes et 

les femmes. 
Les femmes

semblent plus 
préoccupées

par le bien-être
animal et le 
goût que les 

hommes
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Quelle est l’importance de chacun des facteurs 
suivants à influencer votre décision initiale à 
réduire votre consommation de viande?

Plus de la moitié 
des ménages 
ayant trois 

enfants ou plus 
estiment que le 

goût est 
important. Les 
ménages ayant 
deux enfants

sont plus 
préoccupés par 

la santé.
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Attachement naturel à la viande
(Attrait)
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord 
avec les déclarations suivantes:
Manger de la viande fait partie des grands 
plaisirs de la vie…

Les hommes sont plus 
enclin à considérer la 

consommation de 
viande comme un 
plaisir de la vie.
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



J’aime les repas avec de la viande…

Les consommateurs
plus jeunes, et plus 
éduqués sont moins
enclins à aimer les 

repas qui incluent de la 
viande.
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Je suis un grand partisan de la viande, 
de façon générale…

Les hommes avec 
moins d’éducation sont 

plus enclins à se voir 
comme grands 

partisans de la viande.
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Rien ne se compare à un bon morceau de 
steak, poulet ou porc…

Les hommes, plus âgés
sont plus enclins d’être 

en accord avec cette
declaration.
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Manger de la viande est un droit 
fondamental pour tous…
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Les consommateurs plus 
jeunes sont moins portés à 
croire qu’il s’agit d’un droit 

fondamental.

Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



En tant qu’humain, il est naturel de manger 
de la viande…
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Manger de la viande fait partie d’un régime 
alimentaire naturel et équilibré…

La majorité des femmes
croient que la 

consommation de 
viande fait partie d’un 

régime équilibré.
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Si je ne mange pas de viande, je pourrais me 
sentir faible ou être malade…
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Attachement naturel à la viande
(Aspects négatifs)
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Je ne peux pas considérer manger 
de la viande…
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Les consommateurs plus 
âgés sont plus enclins à se 

voir comme
consommateurs de viande.

Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Lorsque je mange de la viande, je pense à la 
souffrance et à l’abattage des animaux…
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord

Lorsque je mange de la viande, 
je pense à la souffrance et à 

l’abattage des animaux: 62,3%
(En désaccord et fortement en désaccord)



Je me sens dégoûté lorsque je pense à manger 
de la viande…
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord

Je me sens dégoûté lorsque je 
pense à manger de la viande: 

73,4%
(En désaccord et fortement en désaccord)



Manger de la viande est irrespectueux envers la 
vie et l’environnement…
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord

Manger de la viande est 
irrespectueux envers la vie et 

l’environnement: 62% 
(En désaccord et fortement en désaccord)



Lorsque je pense à la viande, je pense aux 
rappels alimentaires et aux maladies…
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Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord

Lorsque je pense à la viande, 
je pense aux rappels 

alimentaires et aux maladies: 
62,8%

(En désaccord et fortement en désaccord)



Substitution
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La viande peut être remplacée dans mon 
régime alimentaire…
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Les femmes semblent 
mieux pouvoir reconnaître 

les substituts.

Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Je sais comment remplacer la viande
dans mon régime alimentaire…
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Résultats similaires entre 
les divers groupes d’âge.

Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Je considère la viande cultivée en laboratoire 
comme étant une alternative à la viande 
régulière…
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Les consommateurs plus jeunes
semblent plus enclins à 

considérer la viande cultivée
comme une alternative.

Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord



Je considère les insectes comme étant une 
alternative à la viande régulière…
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Les consommateurs en 
Atlantique et au Québec 

semblent légèrement plus 
ouverts aux insectes.

Fortement en 

accord

En accord

Neutre

En désaccord

Fortement en

désaccord
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